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Slovo starosty 

Vážení spoluobčané, 

rok 2025 byl pro Hrčavu rokem práce a konkrétních 

výsledků. Podařilo se zrealizovat několik důležitých 

investic, které mají dlouhodobý význam pro obec i její 

obyvatele. Rekonstrukcí prochází kuchyně v kulturním 

domě, opravilo se okolí Lurdské jeskyně, posílil se vodní 

zdroj obce a byl zpracován geometrický plán pro zaměření 

vodovodu z Gírové na Hrčavu. Rovněž proběhla 

rekonstrukce požárních nádrží na Komorovském grůni. 

Významným krokem byl nákup pozemku pro rozšíření 

místního hřbitova.  

Radost mám z úprav na Trojmezí, které zůstává důležitým 

a reprezentativním místem obce. Stejně důležité jsou ale i 

kulturní a společenské akce, práce školy, hasičů a všech 

dobrovolníků. Zvláštní poděkování patří mladým hasičům 

a jejich vedoucím – jejich úspěchy dokazují, že práce s 

mládeží má smysl. 

Děkuji všem, kteří se v průběhu roku podíleli na chodu 

obce a pomáhali zlepšovat život v Hrčavě. Přeji vám klidné 

vánoční svátky a do roku 2026 především zdraví, pohodu 

a vzájemnou ohleduplnost. 

Petr Gořalka 
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Ohlédnutí za rokem 2025 

Rekonstrukce kuchyně v kulturním domě 

 Kuchyně v kulturním domě dostala úplně novou tvář – 

obec pořídila novou kuchyňskou linku s rozšířenou 

pracovní deskou, aby byl k dispozici co největší pracovní 

prostor. V kuchyni byl upravený strop a nahrazen 

sádrokartonovou konstrukcí, udělaly se nové omítky, 

proběhla výměna vchodových dveří, zároveň bylo 

instalováno nové LED osvětlení. 

Kuchyně byla vybavena novými spotřebiči: dvě 

horkovzdušné trouby a plynová varná deska. Profi myčka 

a nová lednice. Byly dokoupeny nové nerezové hrnce a 

vybavení. Josef Wawrzacz a Oldřich Hampel darovali obci 

prosklené chladící lednice. 
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Nové posezení na Trojmezí 

V průběhu června a července probíhala revitalizace 

prostoru Trojmezí. Rekonstrukcí prošla zejména 

přístupová cesta k českému altánku, kde byly použity 

přírodní kameny, aby zůstal zachován naturální charakter 

celého místa. Pracovníci obce zde vysadili nové okrasné 

rostliny a stromy, které celému místu dodávají velmi 

estetický vzhled.  

Za finanční podpory Státního zemědělského intervenčního 

fondu (SZIF) obec pořídila nové venkovní posezení a 

stojany na kola, které díky tomu, že jsou z betonu, zajistí 

dlouhou životnost a minimální nároky na údržbu.  
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Rekonstrukce prostor Lurdské jeskyně 

Jedním z nejnavštěvovanějších a nejmalebnějších míst v 

obci je kaplička – Lurdská jeskyně. Okolní prostory i 

přístupové schodiště však už byly v havarijním stavu. Obec 

se rozhodla pro opravu. Vše se podařilo a kaplička se nyní 

může pochlubit upraveným, bezpečným a důstojným 

vzhledem. 
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Rekonstrukce požárních nádrží na Komorovském grůni 

V průběhu letních měsíců proběhla rekonstrukce 

požárních nádrží na Komorovském grůni. Práce zahrnovaly 

zejména opravu stávající nádrže včetně nové vnitřní 

izolace a instalaci druhé nádrže s cílem zajistit dostatečné 

zásoby vody pro obyvatele v oblasti Komorovský Grůň. 

Obec Hrčava poskytla finanční prostředky na opravu, 

samotnou realizaci prováděli občané Komorovského 

grůně pod odborným dohledem Tomáše a Tadeáše Sabely, 

za což jim obec srdečně děkuje. 
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Kolaudace studny 

Obec během několika uplynulých měsíců realizovala 

výstavbu nového vodního zdroje, který má dlouhodobě 

posílit zásobování stávajícího vodojemu.  V březnu byla 

stavba úspěšně zkolaudována, což definitivně stvrdilo, že 

všechny technické a bezpečnostní požadavky byly splněny. 

Tím se celý projekt dostal do své finální fáze a obec tak 

získala nový vodní zdroj, které budou přispívat ke zlepšení 

zásobování pitnou vodou.  

 

 

Rozšíření místního hřbitova  

Vzhledem k nedostatečné kapacitě míst na místním 

hřbitově se obec rozhodla odkoupit část sousedního 

pozemku, jehož vlastníkem je Charita Jablunkov. Po 

jednání s ředitelkou Charity, Mgr. Lucií Szotkowskou, obec 

obdržela souhlas s odprodejem požadované části parcely, 

což umožní dlouhodobě řešit potřeby místního 

pohřebiště. Obec vyčlenila na nákup tohoto pozemku 

částku 500.000 Kč. V horní části pozemku by mělo být 

záchytné parkoviště pro návštěvníky kostela, spodní část 

by měla sloužit pro samotný hřbitov.  
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Nové komunální vozidlo pro obec 

Obec pořídila nové komunální vozidlo – čtyřkolku. Stroj 

bude nasazen hlavně v zimě při posypávání místních cest, 

kde se často ukazuje, že menší, obratnější technika je k 

nezaplacení. 

Další uplatnění čtyřkolky obec vidí ve svážení odpadových 

pytlů. Pokud by popeláři z nějakého důvodu nezvládli 

odvézt pytle s odpady, obec je bude moct svážet právě 

pomocí tohoto vozidla.  

Čtyřkolka ale nebude zahálet ani mimo sezónu. A využití 

najde i při dalších drobných obecních pracích – od údržby 

veřejných prostranství až po pomoc pro SDH Hrčava. 
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Hrčava žije kulturou 

 

 

Hasičský ples 

Počátkem února se uskutečnil dlouho očekávaný hasičský 

ples, na který se místní těšili už několik měsíců. Už před 

začátkem bylo jasné, že půjde o velkou událost — kapacita 

kulturního domu totiž byla zaplněná do posledního místa. 

O hudební doprovod se postarala živá kapela, která od 

první písničky strhla návštěvníky na parket. K tomu se 

podávalo skvělé jídlo, na kterém si všichni poctivě smlsli, a 

celkově měla akce atmosféru, jaká se tu už roky neviděla. 

Smích, tanec, a dobrá nálada, to vše bylo součástí 

vydařeného večera.  

A co je nejdůležitější, nálada zůstala výborná až do 

samotného konce. Bylo vidět, že si každý večer opravdu 

užíval, a mnozí odcházeli s jasným přesvědčením, že 

takový ples se stane tradicí. 
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Tradiční Hrčavská pouť 

Stejně jako každý rok, i letos jste se mohli zúčastnit 

tradičního „Hrčavského odpustu“, který přitahuje 

návštěvníky z širokého okolí i turisty z různých koutů. 

Počasí letošní akci přálo a bohatý kulturní program 

připravený pro návštěvníky sklidil velký úspěch. Na své si 

přišly nejen děti, ale i jejich rodiče a všichni ostatní. Na 

letošní pouť se sjelo více než 70 stánkařů nabízejících 

pestré zboží – od hraček, cukrovinek a koření až po 

dřevěné výrobky. Obec získala na tuto akci dotaci 

z rozpočtu MSK. 
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Mše Tří národů na Trojmezí 

V letošním roce se konalo již 15. setkání tří národů na 

Trojmezí. Na louce nad místem, kde se hranice sbíhají, 

proběhla bohoslužba. Lidé vycházející z Česka se od 

kostela sv. Cyrila a Metoděje v Hrčavě modlili už cestou, 

zatímco poutníci ze Slovenska a Polska dorazili v procesích 

se zpěvem. Ostravsko-opavský biskup Martin David řekl, 

že si za tu dobu pouť mezi věřícími našla pevné místo a že 

pro něj představuje symbol vzájemné blízkosti Čechů, 

Slováků a Poláků, která je pro tento kraj typická. Samotná 

mše proběhla ve slovenštině a hlavním celebrantem byl 

žilinský biskup Tomáš Galis, který před patnácti lety 

myšlenku pouti rozvinul. 
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Z hrčavské školičky  

Podzimní den otevřených dveří ve škole 

V pátek 14. listopadu 2025 proběhla v budově naší školy 

krásná podzimní akce spojená s dnem otevřených dveří, 

tvořivými dílničkami a lampionovým průvodem. 

Odpoledne bylo určeno nejen současným žákům a jejich 

rodinám, ale také rodičům, kteří zvažují budoucí umístění 

svých dětí do mateřské či základní školy. 

Jedním z hlavních cílů akce bylo nabídnout možnost 

nahlédnout do dění naší vesnické málotřídní školy, která si 

zakládá na rodinné atmosféře, individuálním přístupu a 

blízkých vztazích mezi dětmi, rodiči i učiteli. V době, kdy 

žáků postupně ubývá, je pro nás důležité ukázat 

veřejnosti, jak velkou hodnotu má výuka v menších 

kolektivech, kde každé dítě dostává opravdu prostor růst. 

Jsme vděční všem, kteří si na akci našli čas. Přesto bychom 

byli velmi rádi, kdyby možnost dne otevřených dveří v 

budoucnu využilo více rodičů a občanů obce. Právě tato 

setkání mohou pomoci při rozhodování, zda dát dítě do 

naší školy či školky, a přiblížit každodenní práci pedagogů i 

atmosféru, kterou naše škola nabízí. 

Velký úspěch sklidily tvořivé dílničky, kde si děti mohly 

vyrobit podzimní dekorace, a také podvečerní lampionový 

průvod, který akci dodal kouzelnou tečku a pro děti 

ukrýval i malé překvapení – strašidýlko s dárečkem. 
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Poděkování patří panu starostovi a OÚ za finanční 

podporu občerstvení celé akce a také maminkám ze 

SRPDŠ, které se postaraly o jeho přípravu. Velmi si této 

spolupráce vážíme. Rádi bychom také připomněli, že obec 

podporuje rodiny s dětmi – například formou dotací na 

stravné, školkovné a školné ve školní družině, což výrazně 

pomáhá rodičům při každodenní péči o děti. 

Děkujeme všem návštěvníkům i organizátorům za 

příjemně strávené odpoledne a těšíme se na další 

společná setkání. 

 Mgr. Ivana Kučerová 
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Sbor dobrovolných hasičů Hrčava 

 

 Starý sbor téměř zanikl — ale mladá, nadšená parta se 

rozhodla to otočit. Dnes vedou děti, trénují je a připravují 

na hasičské soutěže.  

 Cílem je víc než jen hlásit se ke staré tradici: chtějí z Hrčavy 

zase udělat hasičskou obec, zřídit jednotku SDH, kde se 

mládež učí zodpovědnosti, práci pro komunitu a 

týmovému duchu. 

Zásadní zlom pro hrčavské hasiče přišel, když se jim 

podařilo získat finanční podporu z kraje. Díky dotaci od 

Moravskoslezského kraje mohli nakoupit kompletní sadu 

požární techniky — od hadic, savic a rozdělovačů až po 
nádrž, koše a další vybavení potřebné pro tréninky i 

soutěže. 

To v praxi znamená, že dětské i dorostenecké družstvo už 

může trénovat s reálnou výbavou, a připravit se tak, jako 

by byly součástí „velkého“ hasičského sboru.   

  

Obec vyčlenila v novém rozpočtu na rok 2026 prostředky 

na nákup nového hasičského čerpadla a pro pořádání 2 

hasičských soutěží na Hrčavě. 

Ačkoliv družstvo mladých hasičů funguje teprve krátce, 

výsledky na sebe nenechaly dlouho čekat. Mladí hrčavští 
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hasiči se už dokázali prosadit na soutěžích a umisťují se na 

stupních vítězů. To je jasný důkaz, že práce s dětským 

kolektivem má smysl — a že když se věci dělají srdcem, 

projeví se to rychle. 

Obec Hrčava děkuje starostovi SDH Martinu Bojkovi, 

Marianovi Wojnarovi, Lence Gořalkové a všem členům 

SDH Hrčava za práci z mládeži a za reprezentaci obce. 

Krátký přehled vybojovaných úspěchů 
 

Požární útoky:  
Požární útok Bocanovice   3.místo – mladí žáci 

       3. místo – starší žáci 
Požární útok Karpentná     2. místo mladší žáci 
Požární útok Písek              3. místo – mladší žáci 
 
Celookrskové umístění v požárním útoku:  
Mladší žáci: 5. místo 
Starší žáci: 7. místo 
 
 

Beskydský železný hasič (jednotlivci): 
Milíkov  3. místo: Lukáš Gořalka 
Jablunkov 1. místo: Lukáš Gořalka 
Písek  3. místo: Lukáš Gořalka 
Návsí  1.místo: Lukáš Gořalka 
  1.místo: Nikola Rýznarová 
 
Celkové umístění: 2. místo Lukáš Gořalka 
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Předvánoční čas věnovaný dětem a 

seniorům 

Rozsvícení vánočního stromu 

Ve spolupráci se členy SDH 

Hrčava se pracovníci obce 

společně s rodiči a dětmi 

pustili do výzdoby vánočního 

stromu před obecním 

úřadem. Jakmile se setmělo, 

strom se rozzářil všemi 

možnými barvami a ve 

vzduchu byla cítit vánoční 

atmosféra. 

 

 

Ani stará hasičská stříkačka nezůstala pozadu — i ta 

dostala svou porci světýlek a rázem se z ní stala 

nostalgická atrakce. Pro 

všechny, kdo se na výzdobě 

podíleli, bylo připravené 

drobné občerstvení a 

voňavý svařák na zahřátí. 
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Posezení se seniory 

V útulné selské jizbě kulturního domu se uskutečnilo 

předvánoční posezení pro seniory. Pro účastníky bylo 

nachystané pohoštění ve formě korýtek, které připravil 

pan Karch. Nechyběl ani dezert a voňavá káva, která 

dokreslila pohodové odpoledne. O kulturní program se 

postarala mladá heligonkářka Viki ze sousední obce 

Skalité.  

Nešlo jen o jídlo a hudbu — senioři usedli ke stolům, 

zapálila se svíčka, a v tichu se ozývaly staré příběhy. Takové 

setkání jim umožnilo uniknout běžnému dni a zažít 

přátelskou atmosféru.  
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Vážení spoluobčané, 
 
dovolte nám popřát Vám klidné a radostné prožití 
vánočních svátků. Ať jsou tyto dny naplněny 
pohodou, setkáním s blízkými a chvílemi, kdy si 
člověk může aspoň na chvíli oddechnout od 
každodenního shonu. 
Do nového roku Vám přejeme především pevné 
zdraví, štěstí a vzájemnou ohleduplnost. 
 

Krásné Vánoce a úspěšný nový rok 2026 
Vám přejí zaměstnanci obce Hrčava 

 

 
 
 
 

 

 

 

 


